

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 76 (6718) | Пятниц, 9 апреля 1943 года | Цена 20 кт.

Тракторный парк должен быть обеспечен топливом

ПОДГОТОВКА машинно-тракторных станций к весенней посевной кампании заключается не только в ремонте тракторов и прицепного инвентаря. И вполне исправные, отремонтированные машины будут простаивать, если они не будут обеспечены топливом и смазочными материалами. Чтобы не допустить ни одного часа простоя машин в самую горячую пору сева, когда каждый день будет решать успех всего года, руководители МТС и совхозов должны позаботиться до начала полевых работ завести всё горючее на свои базы и в тракторные бригады.

По-хозяйски поступил в этом отношении директор Бурлинской МТС, Славгородского района, тов. Черкашин. Всё занаряженное горючее, в количестве 74 тонны, он перевёз на свою нефтебазу. Эта МТС уже гарантирована от простоев из-за горючего, — транспорт во время сева не надо будет отрываться на перевозки.

Руководители Каменской МТС, наряду с ремонтом тракторного парка, позаботились и о том, чтобы обеспечить машины топливом. Здесь так же, как и в Бурлинской МТС, всё занаряженное горючее — 55 тонн — вывезено с нефтебазы и забрасывается сейчас к местам, где будут работать тракторные бригады. Обеспечили себя горючим и такие МТС, как Веселовская, Будёновская, Ключевского района, и другие.

Если бы все руководители машинно-тракторных станций проявили такую же заботу о горючем, как бурлинцы и каменцы, — крайевым организациям не пришлось бы получать во время сева телеграммы такого содержания: «Тракторы стоят, нет горючего». Однако, судя по тому, что на пристанционных базах Бийска, Рубцовска, Славгорода и других лежат ещё невыбранными сотни тонн жидкого топлива, такие телеграммы будут поступать с первых же дней весенней посевной кампании. Обычно нерадивые руководители, прозевав важнейшее мероприятие, не находят ничего более подходящего, как только прибегнуть к телеграфному проводу. В нём они видят своё избавление.

На что, например, надеется директор Студёновской МТС, Андреевского района, тов. Черкасский, отгрузивший всего-навсего пять тонн жидкого топлива из 47, находящихся на пристанционной базе? Разве не ясно, что при таком положении в первые же два-три дня полевых работ весь тракторный парк МТС будет остановлен. Видимо, до сознания тов. Черкасского не дошла простая истина, что остановка машин в горячую посевную пору — прямое преступление перед родиной и фронтом.

Б сожалению, тов. Черкасский не

одинок. В крае много машинно-тракторных станций, не вывезших и десятой доли занаряженного горючего. Андроновская МТС, Томенцевского района, отгрузила из 83 тонн немногим более пяти тонн; Папаньинская, Кировская, Заборовая, Долинская и ряд других машинно-тракторных станций срывают завоз горючего, ставят этим под угрозу весенний сев.

Каких только причин не выдвигают некоторые беспечные руководители, чтобы хоть в какой-то мере оправдать свою бездеятельность: трудности с транспортом, отдалённость пристанционных баз и т. д. Насколько неосновательны эти ссылки, можно видеть хотя бы на примере Чесноковской МТС. Об отдалённости здесь уже ничего не скажешь — нефтебаза находится рядом. Но у директора МТС тов. Сбитнева нашлись какие-то своеобразные «причины» не выбрать за два месяца девять тонн горючего.

Дополнительно к жидкому топливу машинно-тракторным станциям края требуется для газогенераторных установок десятки тысяч кубометров древесных чурок. Алтай богат лесом, его не завозить с юга. Однако план заготовок и по этому виду топлива выполнен только на 29,3 процента. Тут просто нет в Троицком районе лесов? Их больше чем достаточно. Но вот директор Ельцовской МТС тов. Ильашенко не нашёл из чего заготовить твёрдое топливо для газогенераторных машин. До сих пор МТС не имеет ни одного кубометра чурочек, тогда как требуется их 1300 кубометров.

Так же безответственно отнеслись к заготовке твёрдого топлива руководители Лосихинской, Поповичевской, Чумышской, Онгудайской, Усть-Боксинской, Медведевской и других МТС.

Полное обеспечение тракторного и автомобильного парка топливом — одно из важнейших мероприятий подготовки к весенней посевной кампании. Поэтому каждый руководитель МТС должен немедленно принять все меры к тому, чтобы горючее не лежало на пристанционных базах, а было заброшено на усадьбы и в тракторные отряды. Необходимо мобилизовать весь наличный транспорт для перевозок горючего, использовать попутные подводы колхозников, позаймствовать машины у городских организаций и т. д. В лес надо послать специальные бригады для заготовки и разделки древесного топлива, организовать сушку чурок в сушильках и примитивным способом.

Дело должно быть поставлено так, чтобы обеспечить топливом весь тракторный парк.

Вручение генерал-лейтенанту М. М. Попову ордена Суворова 1 степени

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР тов. Н. Я. Наталевич вручил 5 апреля в Кремле орден Суворова 1 степени генерал-лейтенанту М. М.

Попову, награждённому за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

(ТАСС)

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 7 апреля

В течение 7 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. * * *

6 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 10 артиллерийских и миномётных батарей противника. * * *

В районе Изюма наши части укрепляли свои позиции. За последние дни противник в бесплодных атаках на этом участке фронта понёс большие потери и в течение дня активности не проявлял. Артиллеристы и миномётчики Н-ской части уничтожили 3 вражеских ДЗОТов, 8 автомашин с грузами, подавали огонь миномётной батарее и рассеяли скопление немецкой пехоты. * * *

На Западном фронте наши войска укрепляли занимаемые рубежи. Огнём артиллерии, миномётов и пулемётов уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и разбито 4 орудия противника. На одном участке рота немецких автоматчиков пыталась разведать систему нашей обороны. После короткого боя гитлеровцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов. * * *

Южнее гор. Белый бойцы Н-ской части выбили противника из двух населённых пунктов. За-

хвачены пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались атаковать наши позиции, но были рассеяны ружейно-пулемётным огнём. Артиллеристы части, где командиром тов. Чиннов, произвели огневой налёт на расположенные немцев. Разрушено несколько ДЗОТов и уничтожена миномётная батарея противника. * * *

В районе Белгорода замаскированные в складках местности орудия противника обстреливали наши боевые порядки. Младший сержант Белых, красноармеец Горелов, Вдовин, Каретин, Тропин, Солощенко и Земляниченко, захватив с собой телефон, незаметно проникли в тыл немцев и обнаружили месторасположение вражеских батарей. Разведчики окружили дом, где находились немецкие артиллеристы, убили часового, затем ворвались в помещение и истребили 20 гитлеровцев. Вызванные по телефону советские танки уничтожили 9 орудий противника. * * *

Успешная деятельность партизанских отрядов Ленинградской области вызвала беспокойство среди немецко-фашистских захватчиков. Командующий войсками по охране тыла северо-восточной группировки немецких войск генерал-майор Шнейман снарядил против партизан крупную карательную экспедицию. 20 марта немецкие войска начали широкие операции против ленинградских парти-

зан. Советские патриоты, уклоняясь от лобовых ударов численно превосходящих сил противника, совершали непрерывные налёты на тылы и фланги гитлеровцев. За несколько дней боёв, по неполным данным, партизаны истребили более 1.000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 8 вражеских танков. Захвачены трофеи, в числе которых много пулемётов, винтовок и боеприпасов. * * *

Немецко-фашистские мерзавцы учинили чудовищное злодеяние над жителями деревни Палкино, Смоленской области. Гитлеровцы согнали 30 человек женщин и детей в три дома и живьём сожгли их. Сгорели Александра Фомина и её четыре дочери — в возрасте от 4 до 9 лет, Анастасия Васильева и её две дочери, Екатерина Гылина с грудным ребёнком и другие. Немецкие бандиты сожгли в деревне жилые дома и хозяйственные постройки колхозников. * * *

В Парижском районе (Франция) скрывается много немецких солдат, дезертировавших из армии, как только они узнали, что их части перебрасываются на советско-немецкий фронт. Специальные отряды эсэсовцев и жандармов день и ночь охотятся за дезертирами. В конце марта в Париже и его окрестностях задержано около 300 дезертиров. По приказу генерала фон Рундштедта расстреляно 90 немецких солдат, дезертировавших из своих частей.

Утреннее сообщение 8 апреля

В течение ночи на 8 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. * * *

Южнее Изюма наши подразделения овладели несколькими выгодными позициями. Уничтожено до 200 гитлеровцев, 4 орудия, 9 пулемётов, миномёт и 2 автомашины противника с боеприпасами. Наши лётчики в воздушных боях сбили 4 немецких самолёта «Мессершмитт — 109». * * *

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская и миномётная перестрелка с противником. Снайперы Н-ского подразделения за последние дни истребили 64 гитлеровца. Снайпер тов. Везбердев при отражении атаки противника уничтожил 12 немцев, подавал огонь пулемётной точки и кроме того захватил в плен четырёх гитлеровцев. Снайпер тов. Афанасьев в течение одного дня подавал огонь 4 пулемётных точек противника. * * *

В районе Севска противник пытался атаковать наши позиции. Ружейно-пулемётным огнём гитлеровцы были рассеяны, не достигнув переднего края нашей обороны. На поле боя осталось до 100 трупов немецких солдат и офицеров. * * *

Советские лётчики уничтожили 10 вагонов с боеприпасами и несколько автомашин противника. * * *

На Волховском фронте, на одном из участков, противник тремя отрядами атаковал высоту, которую обороняла Н-ская часть. Наши бойцы контратакой отбросили немцев на исходные рубежи. На поле боя осталось 120 трупов вражеских солдат и офицеров. * * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, заминировал в нескольких местах железнодорожное полотно. На минах подорвался проходивший эшелон противника. Уничтожен паровоз и 9 вагонов. Убито и ранено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Группа партизан этого же отряда устроила засаду на шоссе дороге. Рано утром по шоссе проходило 5 автомашин противника с гитлеровцами. Партизаны из пулемётов и винтовок обстреливали противника и уничтожили 25 немецко-фашистских оккупантов. Захвачены пулемёт, 2 автомата, 25 винтовок, гранаты и патроны. * * *

Колхозники и колхозницы — жители Батурицкого района, Смоленской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. Осенью прошлого го-

да немецкие убийцы за одну ночь истребили почти всё население деревни Никитино. Спасаясь от немецких бандитов, многие колхозники окрестных деревень убежали в лес. Немцы прочёсывали леса, охотились за мирными жителями. Всех пойманных они согнали в деревню Глицица и завели в сарай. Здесь колхозников гитлеровцы избивали до потери сознания. Колхознице Анастасии Васильевой изверги изуродовали лицо, перебили нос и выбили зубы. Сергею Короткову

вывернули руки. После долгих пыток немцы вывели всех пойманных ими мирных жителей на берег реки Воль и расстреляли. * * *

Югославские партизаны на подступах к городу Столац уничтожили до 300 солдат и офицеров противника. Взятые трофеи и пленные. В районе гор. Книн партизаны истребили 50 гитлеровцев. Партизанский отряд совершил налёт на железнодорожную станцию, занятую оккупантами и захватил большие трофеи.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении нагрудного знака „Отличный понтонер“

В целях поощрения отличившихся лиц из числа рядового и младшего начальствующего состава понтонно-мостовых частей Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава понтонно-мостовых частей Красной Армии образец нагрудного знака «Отличный понтонер».
2. Утвердить положение о на-

грудном знаке, «Отличный понтонер».

3. Установить ношение знака на правой стороне груди.

4. Предоставить право награждения нагрудным знаком командирам отдельных понтонно-мостовых частей, командирам бригад, дивизий, заместителям командующих армиями по инженерным войскам и выше.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 апреля 1943 г.



Действующая армия. НА СНИМКЕ: Н-ское подраделение ведёт наступление при поддержке миномётного огня. Фото Г. Коновалова. (Фотохроника ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование

Это и есть работа по-фронтному

Клятва

Стахановскими делами отметили рабочие, инженеры и техники Н-ского завода последний месяц первого квартала. Март принёс коллективу большую производственную победу. 33 процента сверхплановой продукции внесены в особый фонд Главного Командования.

Успешная работа завода в марте отмечена партией и правительством. Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов высоко оценил успехи завода и в телеграмме передал свой привет и пожелания дальнейших успехов в производстве.

Эта радостная весть мгновенно облетела все цехи завода. На общезаводской митинг пришли стахановцы, инженеры, техники, рабочие и служащие.

О славных делах стахановцев рассказывали выступающие на митинге тт. Печенюк, Лаптев, Шеремет, Креч и другие.

Как клятва бойцов, звучат с трибуны обязательства гвардейцев тыла.

В прошедшем месяце, — говорит стахановец моторного цеха тов. Михайлюк, — я выполнил два с половиной задания. Отвечая на телеграмму товарища Молотова, в апреле буду работать на двух станках и дам не менее трёх норм.

С огромным подъёмом митинг принимает ответную телеграмму Заместителю Председателя Совета Народных Комиссаров товарищу Молотову. В ней говорится: «Вместе со всем советским народом наш коллектив, воодушевлённый успехами зимней кампании Красной Армии, одержал первую победу... Обещаем Вам, дорогой Вячеслав Михайлович, мобилизовать все свои резервы и приложить все усилия, чтобы выполнить апрельское задание и сдать сверх плана в особый фонд Верховного Главного Командования ещё больше продукции».

Эти обязательства, звучащие как клятва коллектива, встречены громом аплодисментов, возгласами приветствий в честь партии и правительства.

Первые дни работы после митинга свидетельствуют о том, что гвардейцы завода слова не бросают на ветер. Конкретными, стахановскими делами они показывают свою готовность выполнить любое фронтное задание.

М. ВЕСТ.



В дни предмайского соревнования во всём заводе широко гремит слава о начальнике цеха тов. Шеремете, мастере тов. Мокры дине, стахановце Егорове. Своей замечательной работой они завоевали первые места в соревновании.
НА СНИМКЕ: (слева направо) тт. Л. Шеремет, П. Егоров, А. Мокрыдин.

Фото Т. Хейфеца.

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

В дни предмайского социалистического соревнования весь коллектив завода живёт единой мыслью, одним стремлением — дать как можно больше продукции фронту, сельскому хозяйству.

С каждым днём множатся ряды передовиков соревнования. В этом соревновании коммунисты занимают авангардную роль, показывают образцы высокой производительности труда.

Приведём характерные, но далеко не единичные факты. Коммунист-мастер тов. Князев работает на участке молотов. Этот участок изо дня в день выполняет суточное задание на 130—140 процентов. В феврале коммунист тов. Зинченко задание перевыполнил. Закрепляя достигнутое в марте, он задание выполнил на 180 процентов. Общезаводское жюри присвоило ему звание лучшего мастера завода. В этом же цехе, член заводского партийного комитета тов. Попов, получив срочное задание, в течение 50-ти часов не покидал своего расточного станка и задание по этой детали было выполнено.

Целый ряд деталей завод получал от предприятий смежников. Сейчас кандидат партии орденосеи тов. Белоусов наладил изготовление этих деталей у себя в цехе. Коммунистка

тов. Никольченко с большим желанием перешла работать к станку и перевыполняет нормы в 2—3 раза.

По инициативе коммунистов, в моторном цехе заведена книга учёта сверхплановой продукции, идущей в фонд Главного Командования Красной Армии.

Во всех цехах исключительно большое внимание уделяют обучению молодых рабочих. Мастер коммунист тов. Фиш обучил новых рабочих мастерству изготовления сложных трудоёмких деталей. Обучая новичков, он добился того, что программа по запасным частям его бригадой выполнена на 170 процентов. По 3—4 молодых рабочих обучили коммунисты тт. Бессонов, Любич, Пантелеев и другие.

В ходе предмайского социалистического соревнования отличились коммунисты тт. Сатановский, Капустин, Звеницкий, Катко, Замусевич и другие. Будучи прекрасными производственниками, коммунисты являются активными рационализаторами и изобретателями. В цехе, где начальником тов. Поташник, коммунисты подали около 40 рационализаторских и изобретательских предложений.

Партийный комитет завода, руководя соревнованием, внимательно

следит за работой коммунистов на всех участках, стремясь вывести отстающих в число передовых. Долгое время отставал моторный цех. Этот факт стал предметом обсуждения заводского партийного комитета. Начальник цеха тов. Шеремет и секретарь цехпартбюро тов. Третьяченко получили ряд указаний, направленных на улучшение работы. В результате в марте цех выполнил программу на 112 процентов, а задание по выработке запасных частей — на 102 процента. Хорошо работал и коллектив цеха, где начальником член заводского партийного комитета тов. Качур. Механизируя трудоёмкие участки, коммунисты этого цеха добились ритмичной работы по графику.

Соревнование продолжается. Закрепляя достигнутые в марте успехи, коммунисты развернули борьбу за выполнение и перевыполнение апрельской увеличенной программы. Нет сомнения, что с этой программой большевики завода и весь коллектив справится с честью. Об этом свидетельствует всё возрастающая производственная активность и трудовой подъём, вызванный полученным приветствием от Заместителя Председателя Совнаркома СССР товарища Молотова.

Т. ГАБЕЛКО.

Будни соревнования

(ЦИФРЫ И ФАКТЫ).

Изо дня в день, из месяца в месяц растёт вверх кривая по выпуску товарной продукции. В январе план выполнен на 71,1 процента, в феврале—68,3, в марте—133,6 процента.

В марте программа по запасным частям выполнена на 110,3 процента.

В январе звание лучшего мастера оспаривало 12 человек, в феврале 44, в марте число претендентов на получение звания лучшего мастера выросло до 90 человек.

Первое переходящее красное знамя и денежную премию завоевал моторный цех (начальник тов. Шеремет, секретарь партбюро тов. Третьяченко). Второе переходящее красное знамя завоевал коллектив литейного цеха (начальник тов. Креч, секретарь цехпартбюро тов. Щедрин).

В ходе предмайского социалистического соревнования в число передовых вышли также термический и инструментальный цехи.

120 тонн нефти будет сэкономлено при выполнении апрельской программы благодаря внедрению рационализаторского мероприятия.

На 15 процентов, по сравнению с февралём, снизили брак литейщики завода.

Свыше 100 тысяч рублей отпущено дирекцией завода на премирование передовиков соревнования.

Трудовые подвиги новичков

По походке, по тому как человек взялся за ручку двери, по всему было видно, что он чем-то взволнован.

Войдя в цеховую конторку, нервно закурил папиросу, мастер Мокрыдин, волнуясь, говорил: «У меня серьёзная работа, сложные станки, что я буду делать с этими девчатами». Но начальник цеха, как бы не замечая нервозности собеседника, спокойно ответил:

— Нужно, Алексей Герасимович, так нужно. Эти девушки хотят и будут замечательно работать. Помогите им.

...Прошёл месяц. Девушки, о которых Мокрыдин, да и не только он, думали, что они не справятся, показали чудеса. С первых же дней они начали работать так будто здесь, у этого оборудования, работают уже давно. В дни предмайского соревнования молодые работницы Акбенова, Чимбаевская, Казакова, Черных и другие работают на четырёх станках, выполняя нормы на 200—220 процентов.

Молодая работница Маруся Гуцалова сейчас работает инструктором по сборке. Слесарь Фролова, токарь Корякина выполняют по 3—3,5 нормы. Семнадцатилетний рабочий Тягай освоил 5 самых сложных операций, в том числе алмазную расточку. Замечательна производственная биография Дуся Рябовой. 29 января она впервые пришла в цех из школы ФЗО, и буквально на другой день уже работала самостоятельно на станке. 10 февраля Дуся уже производила наладку этого сложного агрегата, а ещё две декады спустя, её можно было увидеть за работой на многолезцовых станках.

А. ИЛЮШИН.

Первые успехи завода

Партия и правительство поставили перед нами задачу: в кратчайший срок наладить производство продукции для Красной Армии и сельского хозяйства.

Коллектив поработал для этого немало и его усилия не прошли даром, цехи постепенно накапливали силы, вновь пришедшие на завод люди овладели новыми профессиями и научились производить сложные операции по изготовлению деталей; большинство наличного оборудования оснащено необходимыми приспособлениями, прибавились новые необходимые для цехов станки. Начиная с января, завод хотя и не справлялся с заданной программой, но работал с нарастающими темпами. Март явился переломным в жизни нашего завода.

В этом месяце коллектив завода впервые выполнил задание по выпуску готовых машин и запасных частей. Эта первая победа на нашем заводе отмечена в полученном коллективом завода телеграмме от Заместителя Председателя Совнаркома товарища Молотова и Наркома Среднего машиностроения тов. Акопова.

Не легко далась победа и в марте. Рабочие, мастера, инженерно-технический персонал, весь коллектив завода работали с большим напряжением, наперегонки во второй половине месяца отста-

вание за первую декаду, образовавшееся из-за перебоев в получении электроэнергии.

Большую роль в деле подъёма всего коллектива завода на борьбу за безусловное выполнение задания сыграло развернувшееся на заводе предмайское соревнование.

Рабочие, мастера показывали образцы подлинного героического труда и, не считаясь со временем, не покидали своего участка, рабочего места, пока задание не было выполнено.

Молодая работница тов. Корякина, освоившая на заводе профессию токаря-расточника, добилась в марте нормы выработки на 354 процента, она досрочно выполнила месячное задание. Окончившая ФЗО в июле прошлого года, комсомолка т. Минаева прекрасно овладела профессией стерженщицы и выполнила норму выработки за март на 236 процентов.

Прошедший месяц знаменателен ещё и тем, что ряд участков, целые цехи, которые всё время являлись самыми отстающими, лимитировали выпуск продукции заводом, — в марте стали передовыми. Мы с гордостью можем сказать, что, несмотря на перебои в получении цехами электроэнергии, большинство цехов сумело добиться перевыполнения своего задания, обеспечив тем самым впервые вы-

полнение заводом плана по выпуску машин и запасных частей. Кроме того, завод дал сверх плана в фонд Главного Командования на 33 процента товарной продукции.

Так, участок старшего мастера тов. Мокрыдина, в числе других деталей обрабатывая сложнейшую деталь, срывал сборку моторов. В марте, ежедневно повышая выпуск, он бесперебойно снабжал сборку необходимым количеством деталей. Перевыполнив план, цех добился полной комплектной подачи всех деталей, обрабатывающихся на участке. Многочисленному здесь способствовало и снижение брака на 47 процентов.

Моторный цех до последнего времени считался на заводе узким местом, лимитировал сборку и являлся основным тормозом в выпуске готовой продукции. В марте коллектив этого цеха сумел добиться значительных успехов, обеспечив выполнение всей месячной программы по выпуску моторов и запасных частей.

Значительных успехов добились и другие цехи.

По итогам работы цехов за март месяц присуждены переходящие красные знамёна коллективам моторного и чугунолитейного цехов и объявлена благодарность коллективам кузнечного, инструментального, пресового, термического и механо-сборочного цехов.

Однако достигнутые результаты цехами и заводом в марте ни в

какой мере не должны нас успокаивать. Задача состоит в том, чтобы с каждым днём повышать темпы производства на каждом участке, рабочем месте.

Надо выполнять установленный заводу план выпуска продукции на апрель, почти вдвое превышающий план марта.

Само собой разумеется, что такое увеличение выпуска продукции требует дальнейшего проведения в жёстко установленные сроки необходимых организационно-технических мероприятий, направленных на более интенсивное использование оборудования, повышение производительности труда, сокращение потерь, в первую очередь брака. Особые требования должны быть предъявлены к монтажникам и энергетикам, которые должны обеспечить в апреле пуск основного агрегата ТЭЦ для бесперебойного снабжения цехов всеми видами энергии.

В ответ на телеграмму Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова, коллектив завода обязался досрочно выполнить план апреля. Все возможности для этого налицо. Нет сомнения, что коллектив ещё шире развернёт предмайское соревнование, выполнит взятые на себя обязательства и войдёт в число передовых предприятий Союза.

П. ПАРФЕНОВ.

Декада проверки готовности к весеннему севу

Образцовая подготовка к севу, отличное его проведение — наш священный долг перед родиной и фронтом

НА СЕМЕНА

— ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ КОЛХОЗНИКОВ



Из Славгорода сообщают: Секретарь комсомольской организации сельхозартеля «Утро мая» Ефросинья ВЕДМЕДЕНКО сдала из личных запасов в семенной фонд колхоза 24 пуда пшеницы, 6 пудов проса и 3 пуда картофеля. * * *

В сельхозартеле имени XVIII партсъезда, Мамонтовского района, колхозница тов. ПЕШОВА дала взаимнообразно из личных запасов на семена колхозу 90 пудов пшеницы. * * *

Из Кулунды телеграфируют: трактористы Кулундинской МТС внесли из личных запасов на семена 250 пудов.

Члены сельхозартеля «Красный труженик» дали взаимнообразно на семена колхозу 156 пудов зерна и 42 пуда картофеля. Первым внёс 15 пудов зерна 75-летний

старик тов. ВЕРИЧ С. Я. Он просит правление выделить участок, засеянный его семенами, чтобы самому за ним ухаживать до уборки. Просьба тов. Верич будет удовлетворена. * * *

Колхозники сельхозартеля «Знамя труда», Угловского района, дали взаимнообразно на семена колхозам 480 пудов пшеницы.

Колхозник Петр Тимофеевич РОСЛИКОВ внёс из своих личных запасов 30 пудов пшеницы. Михаил Игнатьевич РОДИОНОВ, три сына которого находятся на фронте, сдал 18 пудов пшеницы. Сергей Тимофеевич БЕЗРУКОВ и Ульяна ФИГАНОВА внесли взаимнообразно каждый по 18 пудов пшеницы.

Колхозники ИСАКОВ, ГОЛУБЕВ, АНУФРИЕВ, ГОЛУБЕВА внесли по 12 пудов каждый.

На последнем месте

Скоро зашумят вешние воды, но руководители Красноозёрского района и не думают об этом. У красноозёрцев на 5 апреля было засыпано семян только 13,6 процента к плану.

Но может быть хоть теперь всерьёз и по-деловому перестраиваются красноозёрцы? Ведь, всё же срок засыпки семян истёк и весна уж на дворе. Казалось бы всё это, наконец-то, встревожит руководителей района и в первую очередь секретаря райкома ВКП(б) тов. Смирнова. Однако неприглядная красноозёрская действительность говорит о другом. За первую пятидневку апреля прирост засыпки семян выразился в ничтожной цифре — два процента.

Но, даже к засыпанным семенам в красноозёрском районе не удалось проявить внимания и заботы. Из них пока что проверено только 22,4 процента, при чём из 2.905 центнеров проверенных семян 1.005 центнеров оказались некондиционными по засорённости. Это значит, две трети семян до сих пор не очищены.

На что же рассчитывают руководители Красноозёрского района, чем и как собираются они сеять? Семена сами не придут и со стороны их никто не даст. Семена надо найти на месте, мобилизовать все внутренние зерновые ресурсы. Ведь нашли же прекрасный выход колхозники сельхозартеля «Сигнал», того же Красноозёрского района, собрав из личных запасов для семенного фонда своего колхоза 810 пудов зерна.

Надо было подхватить и широко популяризировать замечательный почин колхозников сельхозартеля «Сигнал», развернув вокруг этого массово-агитационную работу, мобилизовав весь партийный, советский и комсомольский актив. Надо было так же во всех колхозах тщательно пересмотреть и переветать все отходы и мякину, заглянуть во все места молотбы и проверить солому.

Все это бесспорно значительно увеличило бы приток зерна в общественные амбары и сейчас район в засыпке семян не занимал бы самое последнее место в крае.

Готовы к весеннему севу

Колхозники сельхозартеля «Победа», Ново-Николаевского сельсовета, Рубцовского района, делают всё возможное, чтобы образцово подготовиться ко второй военной весне.

Основная задача колхозов — засыпать семена, подготовить сельскохозяйственный инвентарь и тягловую силу. До декадника колхоз «Победа» не имел достаточно посевного материала, а теперь все семена засыпаны полностью. Сельхозинвентарь отремонтирован и тщательно проверен. Колхоз готов в любое время начать полевые работы.

Н. ЯНКЕЛЕВИЧ.



НА СНИМКЕ: комбайнер Мамонтовского зерносовхоза, Поспелихинского района, Павел Васильевич Астапенко, награждённый медалью «За трудовое отличие». Сейчас тов. Астапенко работает на ремонте тракторов, даёт 200 процентов нормы.

Фото М. Ворошиловой.

Опыт передовых — всем колхозам

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.) Колхозы Эдиганского сельсовета, Эдикмонарского аймака, первыми в Ойротии вступают в весенний сев. Поэтому руководители аймака и начали смотра готовности к севу с колхозов Эдигана. Комиссия, которую возглавила заведующая оргинструкторским отделом райкома партии тов. Берестова, прибыла в колхоз «Кызыл Черю». Тщательная проверка началась с семян. Председатель колхоза тов. Груздёва открыла зернохранилище. Здесь, в отдельных закромах, хранятся семена зерновых на всю посевную площадь. Семенной материал очищен, проверен на всхожесть и признан семенной лабораторией высококачественным.

Затем проверили инвентарь и сбрю. Инвентарь хорошо отремонтирован и вполне готов для полевых работ. Но сбруи оказалось недостаточно, нехватало 12 пар построек. Комиссия обязала правление колхоза исправить этот недостаток и порекомендовала использовать для изготовления построек имеющиеся конопля.

Осмотр рабочих лошадей показал, что десять коней ниже средней упитанности. Предложили немедленно поставить их на усиленную подкормку.

В полеводческой бригаде колхоза три постоянных звена. Лучшее других работает ефремовское звено, руководит которым тов. Хавкин. Звено сеет 60 гектаров, из них 25 гектаров проса по целине. Дружно готовится звено к севу. Участок, выделенный под просо, уже очищается от корневищ. На месте полевой стоянки звено выстроило культустан и амбар. Каждый член звена имеет план на весь сезон весенних работ.

Взятое обязательство — получить не менее 20 центнеров с гек-

тара проса и не менее 12 центнеров зерновых — колхозники подкрепляют делом. На поле под зерновые они вывезли 100 возов навоза, заготавливают золу и куринный помёт. Сев зерновых, согласно разработанному плану, будет проведён в 12 календарных дней.

На общем колхозном собрании члены артели решили помочь зерновому из своих личных запасов соседним колхозам аймака. Председатель колхоза тов. Груздёва внесла в семфонд взаимнообразно для других колхозов 10 пудов зерна. Участник Отечественной войны тов. Кукарев дал 5 пудов, жена фронтовика тов. Каланакова — 3 пуда. Больше 120 пудов зерновых передали колхозники на пополнение семенных колхозных фондов.

Внесено ещё одно решение: для всемерного усиления помощи Красной Армии посеять сверх плана 20 гектаров зерновых и овощных культур.

Хорошо подготовился к севу и соседний колхоз «Искра».

Колхозы Эдиганского сельсовета «Кызыл Черю» и «Искра» — передовые в аймаке. К сожалению, таких больше нет. Общее состояние Эдикмонарского аймака в подготовке к севу, как показали первые дни проверки, далеко неудовлетворительное. Семенами колхозы обеспечены только наполовину. Во многих колхозах не подготовлена к весне живая тягловая сила.

Руководителям аймака необходимо широко использовать опыт передовых колхозов, всемерно усилить мобилизацию семенных ресурсов. Исправить все выявленные смотровыми комиссиями недостатки, провести вторую военную весну по-фронтному.

С. НАЙДЕН.

ПОСЕВНАЯ ПЛОЩАДЬ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ НА 246 ГЕКТАРОВ

Члены сельхозартеля «Новая деревня», Ключевского района, расширяют в этом году посевную площадь на 246 гектаров.

На общем собрании единогласно было решено собрать семена на эту площадь из личных запасов. Каждый член правления и актив-

сты колхоза сдали взаимнообразно по 5 — 6 пудов, а председатель колхоза тов. Белоков — 12 пудов пшеницы. Всего собрано 95 пудов пшеницы и 234 пуда проса. Этого вполне достаточно на обсеменение всей дополнительной площади. А. ДОВНЯ.

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ ПОСЕВАМИ

В трудных условиях военного времени колхозы и совхозы Алтайского края удвоили площадь озимых посевов. Большой удельный вес озимых посевов в крае требует усиления внимания к уходу за озимыми кланом.

Повысив урожайность озимых хлебов даже на один—полтора центнера с гектара, колхозы края могут дать стране и фронту дополнительно шесть миллионов пудов хлеба.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» уделено большое внимание проведению своевременного и хорошего ухода за озимыми культурами в весенний период. Весенние работы по уходу за озимыми в колхозах и совхозах Алтайского края имеют особо важное значение, так как во многих районах озимые посеяны поздно, не успели распуститься, семена были плохо заделаны, предпосевная обработка не обеспечивала очистку полей от сорняков. К тому же зима 1942—43 года была сравнительно малоснежной, что также ослабило озимые растения.

Основными мероприятиями по весеннему уходу за озимыми посевами являются: боронование, прикатывание, весенняя подкормка, прополка посевов от сорняков, отвод талых вод с пониженных участков

для предотвращения вымокания посевов.

Подкормку озимых нужно проводить местными удобрениями — птичьим помётом, золой, сухим перегноем и навозной жижей. Лучшее всего подкармливать посевы немедленно после схода снега с озими, по тало-мёрзлой почве и закончить её до полного оттаивания почвы. Весенняя вегетация озимых, их рост, а следовательно, и потребность в питании, наступают раньше, чем почва поспеет к боронованию.

Подкормка озимых обеспечивает ослабленные перезимовкой растения питательными веществами и повышает их устойчивость против резких колебаний температуры. В связи с значительным отмиранием надземной массы и необходимо быстро отрастания новых листьев и побегов, растениям в первую очередь нужен азот, который содержится в большом количестве в птичьём помёте и перепре.

Подкормку по мёрзлой почве следует проводить удобрениями в сухом виде, размельченными и просеянными через двух—трёх-миллиметровое сито. При раннем внесении, удобрения быстро растворяются в почве. Весенние сухие подкормки по мёрзлой почве требуют гораздо меньших затрат рабочей силы, чем жидкие подкормки.

Удобрения вносятся в первую очередь на семенные участки и на изреженные во время перезимовки посевы. Подкормка производится из расчёта: золы 4—5 центнеров, птичьего помёта 3—4 центнера и сухого перегноя 6—7 центнеров на гектар.

Особо важное значение весной 1943 года будет иметь прикатывание озимых посевов. В силу избыточной влажности почвы, в восточных и центральных районах края имело место выпирание озимых растений, ещё осенью. Прикатывание необходимо также и для поздних посевов, произведённых вручную, на которых семена плохо заделаны и не успели с осени укорениться. Во время произведённого прикатывания прижмёт растения корнями к влажной почве и поможет лучше укорениться.

Через две—три недели после прикатывания, когда озимые посевы хорошо укоренятся, их следует бороновать. Без прикатывания же растения, где имеет место выпирание, могут легко засохнуть, так как узлы кушения и корневая система их не плотно прижаты к почве. Прикатывание вызовет также поднятие влаги из нижних слоёв почвы к поверхности, улучшит этим кушение и рост озимых.

Изготовление обыкновенных лёгких деревянных катков, рассчитанных на одну лошадь, либо на две коровы, очень простое дело. Они могут быть сделаны в каждом колхозе. Следует использовать для прикатывания также и рубчатые катки, имеющиеся в свекло-сеющих колхозах.

Не менее важным мероприятием ухода за озимыми посевами является весеннее боронование.

Бороновать необходимо большинство озимых посевов, за исключением тех, которые подвергались выпиранию, либо с осени не успели укорениться. Бороновать озимые следует раньше, как только почва перестанет мазать зубья боронами. Бороновать надо лёгкими боронами, либо гвоздёмками, полерёк посевов. На посевах, произведённых вручную по стерне, необходимо сперва прикатать её, а затем после укоренения озимых растений удалить стерню конными граблями с последующим боронованием лёгкими боронами.

В каждом отдельном случае, когда решается вопрос о том, следует ли данное поле бороновать, либо прикатывать, когда и как проводить боронование — следует посоветоваться с агрономом, опытными колхозниками, инспекторами по качеству, ефремовцами.

Боронование взрыхлит уплотнившуюся почву, уничтожит прорастающие семена и всходы сорняков, а самое главное улучшает условия для быстрого роста и кушения озимых растений. Если имеется угроза, что при бороновании будут повреждены плохо укоренившиеся, либо выпертые из почвы растения, то такие посевы обязательно, как можно раньше, нужно прикатать. Но и при этом надо выбрать такой момент, чтобы почва не налипла на каток и не пересохла. При слишком влажной почве на каток вместе с почвой будут налипать растения и вместо приж-

мания их, получится обратный результат — отрыв от почвы. При пересыхании почвы, прикатывание всё равно уже не сможет быстро дать новые корни, так как они будут пересыхать раньше, чем достигнут влажного слоя земли.

Обязательным мероприятием является прополка сорняков на озимых.

Всходы сорняков в значительной мере могут быть уничтожены при бороновании озимых, но часть их всё же сохранится и потребует ручной прополки. Выпалывать сорняки надо очень осторожно, не повреждая озимых растений. Сорняки следует вырывать с корнями. А если у них оборвать только верхушки, они быстро отрастут и заглушат озимь.

Уход за озимыми требует дифференцированного подхода к каждому участку, в зависимости от состояния посева, влажности почвы, засорённости и т. д. Без хорошего ухода за посевами нельзя получить высокого урожая. Учитывая это, нужно принять все меры к тому, чтобы на один гектар озимых не оставался весной без ответственной обработки. Своевременным и образцовым уходом весной, обеспечим получение высокого урожая озимых в нынешнем году.

Ф. КУПЕРМАН, кандидат биологических наук, КОНДРАТЕНКО, сельскохозяйственных наук, А. ШУЛЬГИН, кандидат сельскохозяйственных наук.

„Сталинград“

(Новый документальный фильм. Производство Центральной студии кинохроники)

Отгрохочет война, потухнут пожары на местах героических боёв, историки, писатели и художники восстаноят во всей огромной полноте величественную эпопею сталинградской битвы. Летописцы Великой Отечественной войны напишут волнующую повесть о самом величавом, самом страшном, самом справедливом сражении, какое когда-либо знал мир.

Сейчас идут невиданные по своему размаху заготовки этой будущей повести. Блокноты военных корреспондентов покрыты многочисленными записями о подвигах русских воинов, о славных делах бойцов и командиров, о незабываемом воинственном бите защитников Сталинграда. Писатели написали уже немало очерков о людях города-героя, бесстрашные кинооператоры снимали с самых близких точек ожесточённые бои, окунались в самое горнило сражений и чувствительная плёнка, запечатлела много замечательных кадров мужества, самоотверженности, храбрости советских бойцов.

Зоркий глаз киноаппарата пронизывал дым пожаров, проникал за стены домов-крепостей, следил за каждым боевым шагом сталинградцев. Так рождался новый фильм о советском стратегическом гении полководцев, о гордом и непоколебимом русском народе, о прекрасном, горячем и мужественном Сталинграде.

Зимой 1941 года гитлеровские орды пытались прорваться к Москве. Бронированные чудовища рвались к красной столице и Гитлер уже собирался принимать парад немецких войск на Красной площади. Геббельсовские брехуны верещали на весь мир о разгроме Красной Армии. Фашистские генералы пытались в бинокль разглядеть улицы Москвы. И тут немец получил по морде. Железный кулак русского народа мощно обрушился на головы фрицев и об их жалкой участи знают холодные выюги Подмосквы, засыпанные снегом поганые немецкие трупы. Гитлер потерял крах под Москвой, бронированные чудовища попятились, а затем и побежали. План захвата Москвы провалился с треском.

Но гитлеровцы не отказались от своих воцелений. Ещё раз ограбив подвластные страны, выкачав людские резервы, бесноватый фюрер, на этот раз бросил своих головорезов на юг, мечтая обойти Москву, захватить её в кольцо своих дивизий. Адольф обещал своему кровавому сброду плодородные волжские земли и фрицы облизывались, мечтая о стерляжьей ухе и кавказском винограде.

Больше восьмидесяти дивизий позла на наши оборонительные рубежи на фронте от Сталинграда до Ростова. Их вела матерья генералы, самой высшей фашистской дрессировки. Немецкие полчища были до предела оснащены высокой военной техникой. С грохотом и лягом позла огромная немецкая машина, предавая огню и разрушению всё, что попадалось на её пути.

Потерпев неудачу в Сальских степях, немцы крупными танковыми соединениями переправились через Дон и выныли к западу от Сталинграда. Тогда началась, вошедшая в века, покрывшая новой славой русское оружие, легендарная битва за Сталинград.

Первые кадры фильма посвящены этому чудесному красавцу-городу. Широкие, асфальтированные улицы, нарядные скверы, высокие дома прекрасной архитектуры. В тенистых садах звенит радостный детский смех. В цехах огромных заводов с конвейера сходят известные всему миру сталинградские тракторы. Полнокровная, трудолюбивая советская жизнь, такая знакомая и близкая каждому из нас. И плещется ве-

ликая русская река Волга, река вольной жизни, плодородия и радости.

Сколько труда вложено в строительство и благоустройство города Сталина! Город на Волге вырос и похорошел усилиями советской власти, он взлелеян и выестован могучей советской страной. Он свято хранит традиции красного Царицына, оборона которого навсегда вошла в историю революционной борьбы. В этом городе Сталин разработал гениальный план обороны Царицына, которая спасла революцию. И вот на этот город мужества и славы набросили свою чёрную тень распластанные крылья фашистских бомбардировщиков. Киноаппарат запечатлел историческое заседание военного совета Сталинградского фронта.

— Город на осадном положении! Десятки тысяч сталинградцев вышны на улицы с кирками и лопатами. Стар и мал работали на строительстве оборонительных рубежей. А когда немецкие танки прорвались к тракторному заводу, рабочие села в бронированные машины, пошли в истребительные отряды и враг был отбит. Штурмовавшие фашисты захлебнулись в собственной крови.

Началась варварская, жестокая бомбёжка волжского города. С зловещим воем пикировали чёрные бомбардировщики, засыпая город тысячами тонн раскалённого металла.

С численно превосходящим врагом дрались 62-я армия. Масштабы сражения увеличивались с каждым днём. С обеих сторон в бой вступили 13.000 пулемётов; на каждый квадратный километр — сброшено 6.000 тонн металла — 40.000 бомб.

А бой всё разгорался. Каждый дом превратился в крепость, каждый уступ в огневую точку. Перед зрителями проходят незабываемые кадры уличных боёв, горячих схваток за каждую ступеньку лестницы, за каждую комнату. Кинооператор вместе с бойцами проникнул в самую гущу боя.

С каждым днём усиливался натиск врага. Но ежечасно рос наш отпор. 62-я армия не только сдерживала вражеский напор, но активно обороняясь, наносила могучие удары, уничтожала живую силу и технику. Тогда на весь мир прогремели слова комсомолец — снайпера Василия Зайцева:

— За Волгой для нас жизни нет! Бойцы говорили: «Умрём, но Сталинград не отдадим». И с беззаветной храбростью шли в бой с многочисленным врагом, отстаивая великий русский город, украинцы и казахи, белоруссы и узбеки, верны: сыны многонациональной семьи народов Советского Союза.

Тогда родилась слава об одном отважном сержанте Павлове. С горсткой бойцов он занял дом, важный в стратегическом отношении, и много дней отбивал ожесточённые атаки немцев. Русскому человеку присущ юмор даже в самые грозные дни его жизни. Про сержанта говорили: «Есть у нас тут домовладелец сержант, так он немцев у себя в доме не пропускывает».

Зритель как бы является свидетелем беззаветного героизма отважных сталинградцев. Кадр за кадром проходит перед ним колоссальный бой, в котором решалась судьба родины, исход Великой Отечественной войны.

Но вот подброшены резервы, немцы измотаны и обескровлены. Началось контрнаступление советских войск. Гитлеровские планы снова рухнули и вместо победы фашисты получили нежданное по своим размерам поражение. Гениальный стратегический план великого Сталина осуществлён!

Незабываемы кадры встречи бойцов двух советских фронтов. Обожжённые порохом, покрытые пылью боя воины обнимают друг

друга. Кольцо сжалось, враг окружён!

В числе огромных трофеев в наши руки попала плёнка немецкой кинохроники. Геббельсовские кино-вруны засняли лощёных немецких генералов и головорезов фашистской грабьармии. Кадры из немецкой кинохроники вкраплены в фильм о Сталинграде. Они являются замечательным документом кинообвинения. Вот перед нами парад фашистских войск. Надутые и самоуверенные, прусским шагом шагают фрицы. Развеваются знамёна. Фрицы думают победить весь мир. И сразу же — кадр боёв под Сталинградом. Разутые и вшивые, одетые в награбленные старушечьи салоны, фрицы покорно идут в огромной толпе пленных. А вот и другой кадр из немецкой кинохроники. Важный генерал вручает железные кресты своим разбойникам. Какие кресты получили фрицы под Сталинградом, показывает кадр из нашего фильма: обыкновенные, деревянные, могильные кресты.

Красная Армия наступает. Зритель видит места, где только что были немцы. Сожжённые дотла деревни, разрушенные дома, мёрзость запустения, — вот что принесли фашисты на нашу землю. С огромным интересом смотрятся кадры, где показаны взятые в плен немецкие генералы, в том числе фельдмаршал Паулов. Вот он германский «полководец», мечтавший взять великий русский город. Жалкий и принижённый сидит он перед нашими генералами.

Сталинград освобождён. На разрушенные площади родного города собираются легендарные бойцы и трудящиеся. На митинге выступают Никита Сергеевич Хрущёв, командиры, отстоявшие Сталинград. Торжественный, незабываемый момент.

Фильм «Сталинград» сделан просто, а поэтому правдиво и волнующе. Фронтовые кинооператоры проявили максимум храбрости и изобретательности. Режиссёр Варламов мастерски объединил их огромную, высокоценную работу. Писатель Гроссман написал к фильму горячий, стоящий на значительной литературной высоте текст. Его прекрасно читает из вестных в Советском Союзе диктор Левитан.

Фильм «Сталинград» смотрится с неослабевающим интересом, потому что все события, запечатлённые в нём, близки и дороги сердцу советских людей. Фильм зовёт на упорную и жестокую борьбу с немецкими захватчиками. Он мобилизует на самоотверженный труд для родины и фронта. Он вливает новые силы и уверенность в окончательную победу над ненавистным врагом.

А. СТАККАТОВ.

Прогрессивные польские организации в США дают отпор польским реакционерам

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). В то время, как польская реакционная клика в США продолжает распространять антисоветскую пропаганду, прогрессивные польские организации призывают Сикорского вступить на путь проведения добрососедской политики в отношении Советского Союза. Польский профсоюзный комитет опубликовал заявление видных профсоюзных деятелей, которые клеймят антисоветскую деятельность реакционной группы Матушевского. Говоря о том, что польские требования о сохранении довоенных границ наносят ущерб единству объединённых наций, авторы заявления призывают к установлению тесного советско-польского и советско-американского сотрудничества. «Восстановление Польши, — говорится в заявлении, — возможно лишь на основе мирных отношений с её славянскими соседями, в особенности с Советским Союзом. Всякие конфликты с Советским Союзом ослабляют демократические силы и укрепляют фашистов. Организованные рабочие решительно выступают против всяких попыток заставить американцев поддержать Матушевскому». В заявлении подчёркивается, что необходимо немедленно организовать вторжение в Европу для разгрома Гитлера в 1943 году.

Заявление подписали руководители различных отделений профсоюза рабочих автомобильной промышленности — Каспрович, Давидовский и Поплазовский, представитель профсоюза муниципальных служащих Ставский и многие другие.

Два видных американских деятеля польского происхождения профессор Чикагского университе-

та Ланге и профессор университета штата Мичиган Карпинский также выступили с заявлениями, в которых осуждают антисоветскую деятельность реакционных польских элементов.

В статье, опубликованной в выходящей на польском языке газете «Гвезда поларна», профессор Ланге заявляет, что позиция, занятая реакционной польской эмиграцией в отношении Советского Союза, равносильна «национальному самоубийству», поскольку эта позиция не даёт возможности обещать прочное взаимопонимание между Польшей и Советским Союзом. Кроме того, эта позиция подрывает сотрудничество между Польшей и Чехословакией. Такая позиция, подчёркивает Ланге, неизбежно приведёт к полной изоляции Польши. Польша не может игнорировать тот факт, что после окончания войны Советский Союз будет господствующей державой в Восточной и Центральной Европе. Профессор Ланге предупреждает против попыток американцев польского происхождения воспринять создание антисоветского санитарного кордона.

Автор призывает польское правительство сделать всё возможное для того, чтобы положить конец антисоветским интригам реакционных польских эмигрантов.

Профессор Карпинский также клеймит антисоветские элементы, «стремящиеся вызвать раздор между Англией в США, с одной стороны, и Советским Союзом, с другой, по вопросу о польских границах». Карпинский указывает, что свыше 2 млн. поляков, в том числе сотни тысяч польских евреев, остались в живых благодаря тому, что они оказались под юрисдикцией Советского Союза.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Алжирское радио передаёт специальное коммюнике штаба союзников в Северной Африке, в котором говорится, что американские и английские войска в Тунисе соединились.

Налёт авиации союзников на Неаполь и Палермо

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вечером 4 апреля тяжёлые бомбардировщики союзников вновь совершили налёт на Неаполь. В ночь на 5 апреля атаке подверглись военные объекты Палермо. Отмечен ряд прямых попаданий. Все самолёты союзников вернулись на базы.

Боливия объявила войну державам оси

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передаёт, что правительство Боливии объявило о состоянии войны с державами оси, начиная с полудня 7 апреля.

От редакции

В номере газеты «Алтайская правда» за 13 марта 1943 года была помещена статья о заводе, где партгором ЦК ВКП(б) тов. Качельсон, — «Государственный завод или частная лавочка?» (автор П. Семёнов). В статье руководство завода совершенно необоснованно обвинялось в антигосударственной практике.

Произведённая проверкой факты, приведённые автором статьи, не подтвердились.

За подачу ложных материалов в газету сотрудник редакции П. Семёнов с работы снят.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

КИНО И ТЕАТРЫ

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня в стенах Украины. 10 и 11 апреля Пятимы славы. Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом цветах новый звуковой документально-хроникальный фильм Сталинград сеансы: с 2, 4, 6, 8 и 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ» Богдан Хмельницкий В программе союзникожурнал. Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 час. Басса с 1 ч.

ГОСЦИРК

Последние гастроли цыганского ансамбля по обновленной программе и большое цирковое представление. Начало в 9 ч. вечера.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение

СПЕКТАКЛИ

центрального театра кукол под руководством и заслуж. артиста реп. С. В. Образцова 9 апреля Клуб НКВД

«Кот в сапогах» Начало в 5 час. дня.

«Волшебная лампа Аладина» Начало в 9 час. веч. 10 и 11 апреля

«Кот в сапогах» Начало в 12 дня.

«Волшебная лампа Аладина» Начало в 9 час. вечера. Билеты на спектакли продаются в кассе клуба НКВД

ТРЕБУЮТСЯ заводу машинисты паровых локомотивов, кочегары, слесари по ремонту, токари, шоферы, газогенераторщики, кузнецы, слесари-инструментальщики, печальники и чернорабочие. Обращаться: Горняк Кольчанин, Змеиногорского района.

Сталинградский механический институт

просит всех студентов V, IV, III и II курсов, не приступивших к занятиям в институте, сообщить свои адреса для вызова. Адрес института: г. Челябинск, ул. Спиртная, 44.

Московский электромеханический институт инженеров ж. д. транспорта имени Ф. Э. Дзержинского

продолжает прием

студентов на факультеты;

1) инженеров путей сообщения — механиков и 2) инженеров путей сообщения — энергетиков.

Занятия ведутся в городе Томске (Черешневая, 26) и в филиале института в гор. Барнауле (105 ж. д. школа).

Заявления о приеме направлять по любому из двух вышеуказанных адресов.

При институте открыт прием на подготовительные курсы для лиц, окончивших 9 классов средней школы.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ, редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.